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Considere:
Constante de Faraday = 96500 -,
Numero de Avogadro = 6,0 x 10%3
R = 2’00 mZTI\' = 8’314 ;1-:}{—!: = 0’082 :;::;ﬁ
Kw=1,0x10"" a25°C;v2=14
Energia de Formacao:
; o 3 3 o kT g |
AR Formagao H.0 = - 2862 5.7 <= pjterado para: AHO= - 286,2 AL
AH° Formagao CO,(g) = - 393,5 £L —
AH° Formagao RDX = + 71 £2
AH° Formagdo TNT = - 42 £
Massas Moleculares:
C=12u;N=14u;O0=16u; H =1 u; Cl = 35 u; Al = 27 L.
Potencial-padrao:
Potencial-padrdo de redugéo para o Ce**|Ce**: + 1,7V
Potencial-padrao de redugao para o Fe**|Fe**: + 0,8 V
Tabela de logaritmos:
ne o 3 4 5 6 7 10 13 14 15
log | 0,301 | 0,477 | 0,602 | 0,699 | 0,778 | 0,845 1 1,114 | 1,146 | 1,176

In | 0,693 | 1,097 | 1,386 | 1,609 | 1,792 | 1,946 | 2,303 | 2,565 | 2,639

2,708




12 QUESTAO Valor: 1,0

Estabeleca a relagéo entre as estruturas de cada par abaixo, identificando-as como enantidmeros,
diastereoisémeros, isdmeros constitucionais ou representagoes diferentes de um mesmo composto.
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22 QUESTAO Valor: 1,0

Um cientista prepara uma amostra de 1,1 g do is6topo Cj; do carbono de extrema pureza. Esse
is6topo é radioativo, iniciando seu decaimento apés a preparagao (instante inicial t, = 0). Sabendo-
se que sua meia-vida é de 21 min, calcule a massa restante de C}, no instante t = 1h e 31 min.

32 QUESTAO Valor: 1,0

Titulou-se uma solugdo 0,15 molar de Fe** com Ce** com um eletrodo de platina mergulhado em
40,0 mL da solugao e acoplado a um eletrodo de referéncia por meio de uma ponte salina. A
titulacao, conforme a reagao abaixo, foi monitorada pela leitura de um voltimetro.

Cett 4 Fett &= ettt 4 Fedt

Calcule a forca eletromotriz (fem) indicada nesse voltimetro apos a adicdo de 8,0 mL de uma
solugao de C'e** 0,15 molar, a 298 K.

42 QUESTAO Valor: 1,0

No preparo de uma solugdo, deseja-se substituir a utilizacdo de massa de soluto (m,) gramas de
sacarose (C12H20,,) por sorbitol (CsH,404), sem alterar o ponto de ebulicdo da solugdo. Deter-
mine a massa de sorbitol a ser utilizada em fungdo de m,.

52 QUESTAO Valor: 1,0

Determine o numero de pares de enantidmeros para um composto de estrutura molecular octaédrica,
cujo atomo central X esteja ligado a seis ligantes distintos (A, B, C, D, E e F) e que ndo possuam
estereocentros. Justifique.

62 QUESTAO Valor: 1,0

O modelo dos gases ideais, ou perfeitos, descreve bem o comportamento para a maioria dos ca-
sos, no entanto, foi necessario desenvolver modelos mais precisos dentre os quais se destaca a
equacao de Van der Waals. Deduza a equagéo de Van der Waals, assumindo que o volume da
particula/molécula ndo seja desprezivel e existam interacGes entre as particulas/moléculas. Consi-
dere o seguinte:

« IV é o volume do recipiente do gas;

* B é o volume total ocupado pelas moléculas do gas;

* As forgas de atrag@o sao praticamente nulas no seio da mistura do gas; e

- Proximo as paredes do recipiente, as moléculas sdo atraidas ao centro com uma forga pro-
porcional ao quadrado da concentrac&o do gas, o que reduz a intensidade dos impactos nas
paredes do recipiente.




72 QUESTAO Valor: 1,0

O RDX (ciclo-1,3,5-Trimetileno-2,4,6 trinitroamina) e o TNT (2-metil-1 ,3,5-trinitrobenzeno), quando
misturados na propor¢ao percentual 60/40 em massa, formam o “Composto B". Considerando que
cada municao contém 2,5 kg de “Composto B, inicialmente mantido a 25°C, determine a entalpia
padrao tedrica esperada na combustdo completa de uma munigao.

82 QUESTAO Valor: 1,0

Um propelente (combustivel) utilizado nos foguetes do Veiculo Langador de Satélites (VLS) contém
aluminio, perclorato de amdnia e resina de polibutadieno. Considere que esse combustivel queime
conforme a reacgdo de oxirredugao:

NH,CIO4(s) + (CH)n(l) + 2 Al(s) — ¥2Na(g) + CO(g)+ 5% Ha(g)+ Al.O3(s)+ HCI(g)

Se um dos reagentes estiver em excesso, havera peso desnecessario no foguete. Um prototipo
foi desenvolvido na proporgao 4:1 em massa, entre o agente oxidante e o agente redutor, para um
quilo da mistura. Desconsiderando a resina incorporada na massa deste propelente, determine:

a) Qual é o reagente limitante?

b) Qual o percentual da mistura de combustivel & desperdigada na queima do propelente nessa
proporgao?

92 QUESTAO Valor: 1,0

A figura abaixo é uma representacdo da estrutura do explosivo FOX-7 com a seguinte numeragao
arbitraria:

B

Hy—N Ni===0;

2 3 \02201

Ha—m/ “':zl‘:oa
l b

Baseado na estrutura do explosivo, explique:

a) Porque C; tem menor densidade eletronica que C,?

b) Seria esperado que os atomos O; e O., assim como os atomos O3 e Oy, tivessem valores de
carga aproximadamente iguais?

c) Por que das diferencas nos comprimentos das ligagoes de C-N, e C2-N3?




102 QUESTAO

Valor: 1,0

O 4cido pirtivico é um alfacetoécido que serve como intermediario no Ciclo de Krebs do metabo-

lismo celular, cuja estrutura € demostrada abaixo:

O

HO

Em relag@o ao acido pirtvico:

a) Escreva a formula estrutural plana de um isémero do &acido pirGvico;

b)  Especifique se a conversao de acido pirivico em &cido latico (&cido 2-hidroxipropanoico), que
pode ocorrer na respiragao anaerobica, trata-se de uma reagao de reducdo ou uma reagao de

oxidacao;

c) Escreva a férmula estrutural plana do glicol (diol), que ao ser oxidado com o permanganato

de potassio, produz o Acido Pirdvico (obtengao laboratorial); e

d) Escreva a férmula estrutural plana do cloreto de acila, que apds reagir com o cianeto de
potassio, forma um intermediario, o qual é hidrolisado a acido pirGvico (obtengao laboratorial).
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